

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елкиной Яны Александровны «Креативность как фактор профессионально-личностного развития учителя средней школы», представленной на соискание ученой степени

кандидата психологических наук по специальности

19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика

Актуальность диссертационного исследования Елкиной Яны Александровны, представленного в автореферате, обусловлена проблемой повышения способов профессионально-личностного развития учителей средней школы. В целях решения данной проблемы автор представляет анализ теоретических аспектов исследования влияния профессиональной деятельности на личность учителя средней школы.

Согласно автореферату, автор дает подробный анализ факторов, способствующих формированию профессиональной деформации (ПДЛ) личности учителя средней школы. По мнению автора, профессионально-личностное развитие является одним из направлений профилактической работы с учителями по преодолению ПДЛ. Автор выделил структурные компоненты профессионально-личностного развития учителя средней школы, среди которых особое внимание уделяется творческому развитию, в том числе развитию креативности учителя. Анализ особенностей изучения креативности учителя средней школы позволил выделить структурные компоненты креативности, которые легли в основу эмпирического исследования.

На основании теоретического обзора научной литературы и результатов эмпирического исследования была создана и апробирована программа тренинга профилактики ПДЛ учителя средней школы.

Таким образом, работа представляет научный интерес и практическую значимость. Результаты исследования могут найти применение как в психологической работе с учителями, так и при обучении студентов в учебных заведениях.

Выводы, полученные в работе, не вызывают сомнения. Результаты исследования опубликованы в научных изданиях, в том числе в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК.

В качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата не совсем ясно, что конкретно понимается под профессионально-личностным

развитием учителя средней школы. Автору следовало бы точнее раскрыть данное понятие.

Указанное замечание не снижает общий уровень и ценности проведенного исследования и носит скорее рекомендательный характер.

В целом автореферат дает достаточно полное представление о научной ценности и целостности проведенного исследования.

В заключение можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Елкиной Яны Александровны на тему «Креативность как фактор профессионально-личностного развития учителя средней школы» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, сформулированным в п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, ее автор, Елкина Яна Александровна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Кандидат педагогических наук,
консультант
Министерство образования
Тверской области

«ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ»
Начальник отдела кадровой и правовой работы
управления планирования, бухгалтерского учета
и организационно-кадровой работы
Министерства образования Тверской области
20. 11. 2017  (E.N. Moiseeva)



Н.И. Виноградова

Министерство образования по Тверской области
170100, г. Тверь, ул. Советская, 23
тел./факс: (4822) 32-10-53
email: dep_obrazov@web.region.tver.ru